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IHEPEIMOBA

[IpakTwuHi 3aHATTS € HEBIA €MHOI0 YAaCTHHOI BHBUYCHHS
CTYJEHTaMH Kypcy XiMii. B mporieci BUKOHAHHS MPAaKTHYHUX POOIT
BUPOOJISIOTHCSI HABUYKM BUKOHAHHS BIATOBIAHUX PpO3paxyHKiB,
pPO3B’SI3Ky NPAaKTHYHUX 3alad IOB’S3aHUX 3 MalOyTHHOIO
CHELiaJIbHICTIO.

MeTomuuHi BKa3iBKM 10 BUKOHAHHS NPAaKTHYHUX POOIT 3
HaBYAIbHOI JUCHOUIUIIHA ,,XiMis” 3a OCBITHBO-TIpOGECiitHOO
mporpamoro  «byniBHUINTBO»  crmemianbHOCTI 263 «llmBinbHa
Oesmeka» Ui 3400yBaviB BUIIOI OCBITH mepuioro (6akamaBpcbKOro
PiBHSI) OXOIUIFOIOTH OCHOBHI PO3MLTH XiMii i CIIpsIMOBaHi Ha OibII
NOTITHOJICHE 3aCBOEHHS 3HAHb.

Jlo KOXXHOTO TPaKTHYHOTO 3aHATTS HaBENEHI MNPHKIAAN
PO3B’SI3Ky TUIIOBHX 33J1a4 3 JICTATLHUM MOSICHEHHSM 1 HEOOX1THUMU
dhopmynamu. Hus  3akpimieHHs Martepialy ~ CTyJIeHTaM
MPOTIOHYIOTECSI KOHTPOJIBHI 3aBAaHHS /10 BHKOHAHHA. BuKoHaHI
MPAKTUYHI 3aBIaHHS JONOMOXYTh CTYJCHTaM Y MiJTOTOBII J0
MOTOYHOT'O Ta IJCYMKOBOTO MOJIYJIBHUX KOHTPOJIB 3 HaBYaIbHOI
JTIUCIUAIUTIHYA «X1MIs».



IIpakTnuna podora 1. OCHOBHI IIOHATTSA TA
3AKOHH XIMII

Ipuxnan

3agauya 1. [{nsg pe4oBuH, IO YTBOPIOIOTHCS IIPH BUIIATIOBAHHI
50 Kr 4HCTOTrO BAIHSAKY, PO3paxyBaTH: a) KUIbKICTh PEUYOBHHH; 0)
Macy; B) 00’e€M Ta TYCTHHY YTBOPEHOTO ra3y 3a HOpMaJIbHUX YMOB
(1y.); T) 00’€M YTBOPEHOro ra3y HpH HOPMaJbHOMY THCKY i
temnepatypi t =927 °C; 1) BiiHOCHY I'yCTHHY YyTBOPEHOTO Ta3y 3a
MOBITPsAM; €) Macy (hOpMyITbHOI OIMHUII BAITHSKY.

BunantoBaHHsI BalTHIKY OIMUCYETHCS PiBHSIHHAM

0
CaC0O; —200HNTC 20+ COx ).

OTXe, CKOpOUEHO YMOBY 3a/1a4i CJIij] 3aIlKCaTH TaK:

Po3B’s13anns

m(CaCOs) = 50 ke;

a) n(Ca0 )-? n(CO,) -?
0) m(Ca0 )-? m(COy)-?
B) V,(CO2)-? p.(CO2)-?
r) V{(CO;)-?
H) DCOZ/noe =Dﬂ06(C02) -?
e) Meo(CaCOs) - ?
a) 3 piBHsHHS (1)
m(CaCO,) _
M (CaCo;,)
M;(CaC0O3)=40+12+16 - 3 =100 (a.0.m.)
M(CaC03)=100 r/moub.
50-10°2

Toni h=———— =500 moms.
100 2/ monw

0) 3a piBHSHHAM m(peu)= N(peu) - M(peu) Mmaemo:
m(Ca0)=n - M(Ca0)=500 mos ' (40+16) r/monp =28000 r = 28 kr;
m(COz)=n " M(CO,)=500 moss *(12+2-16) r/moib =

n(CaCOs) = n(Ca0) =n(CO)=

5



=22000 r =22 kr.
B) 3a piBHsaHHIM V,(2) = Nn() Vi, ae Vu =22,4 1/mMoib,
MosspHull 00’ €M ra3iB 3a H.y., MAEMO:
V,(CO2) = n-Vy,= 500 monb-22,4 n/mons = 11200 1 = 11,2 M4,

IIpn pospaxyHKy rycTMHH rasiB 3a H.y. B Gopmyni p :3

MO>KHA B3ITU Mo/1ApHi Macy Ta 00’ em. Tomi
M(CO 44 2| monw
p,(COy) = ME0) _
Vy 22,4 a1l monw
r) 3a 3akoHoM ['eii-Jlroccaka npu cranomy THCKY
V,(2) _ Vi (2)
T T

H

=196 r/n.

ne  V,(r)iVr(r) —o06’em ra3y 3a H.y. Ta pH TeMmIeparypi
T=t+T,=t+273(K).
3Bigcu
V,(CO,)- T 112 M- (927+273)K
; 273K

) 3 3akoHy ABOTa/Ipo BHIUIMBAE, IO GiOHOCHA 2YCMUHA
00HO020 2a3y 34 THWUM OOPIBHIOE BIOHOWEHHIO X MOJAPHUX Mdc.
Cepennst MosisipHa Maca arMOc(EpHOro MOBITPSl CTaHOBUTH <29
I/MOJIb. 3BijACH

=49,23m°.

V;(CO,) =

_M(CO,) 442/ monw

= =152.
€15 M (nos) 29 2/ moaw
e) 3 dopmymu M(pew)=m(®O)-Na Maemo:
-1
m,, (CaCO,) = M(CaCO,) 100 e - mom _166.10°2T.

N, © 6,02-10% Mo ™
Bionosioi: a) n(CaO) = n(CO,) = 500 mous;
6) m(Ca0)=28 xr; m(CO,)=22 xr;
B) V,(CO2)=11,2 M% p.(CO2)=1,96 r/r;
r) Vi(CO,)=49,23 v,
1) Do, rnos =152
¢) Maoo(CaCOs) =1,66-10 2r.



KOHTPOJIbHI 3ABJAHHSA

1. 3BuuaiiHe (BIKOHHE) CKJIO BHUPOOJSIOTH CIJIABICHHAM
cyMmimmi kpeiau (a6o BanHsKy) 3 cojor0 Ta mickom npu <1500 °C 3a
PIBHSHHAM:

Na.COz + CaCOs + 6Si0O2 — Naz0 - CaO - 6SiOz + CO-1.

PospaxyBatu kinekocmi peuogunu Ta Macu BHXITHUX
pEYOBHH, HEOOXimHI IS BHTOTOBIICHHA 95,6 KI' CKJa, a TaKOX
KLIbKICMb peyosuHu, macy Ta 06’eém BYTICKHCIOTO rasy, o Ipu
BOMY BUAUTUTHCS (38 YMOB pPeaKiii Ta 32 HOPMaJbHUX YMOB).

2. B mpomeci BUTOTOBIICHHS cneyianbHO20 my20niagko2o CKia
CIUTaBIIEHHSM cyMilmi Kpeinn (abo BamHsKy) 3 MOTAaIIeM Ta MiCKOM
npu =1500°C 3a piBHAHHAM

K,CO;s + CaCO3 + 6Si0, —» Na,O - CaO ' 6SiO, + COzT
BUIITHIIOCH 2,64 KI' BYIJIEKHCIOrO Ta3y. BusHauumTu: a) xinbkicmo
pevosuHu Ta 00’eém YTBOPEHOTO Ta3y 3a HOPMAJIBHHX YMOB Ta 3a
YMOB peaKIlii; 0) KirtbKocmi peyosunuy Ta Macu OJEPXKAHOTO CKJIa Ta
BHUXITHUX PEUOBHH; B) Macogy yacmky CUIILII0 B CKIi; T) macy (B
2) OTHOT OPMYJIbHOI OTUHHUIII TTOTALTY.

3. Ilpu xwurr’sTiHAI TPUPOAHOT BOAH, B SKIH PO3UNHEHHH
KaJbIIi} TiporeHKapOoHaT, OCTaHHIN PO3KIaAETHCS 3 PIBHIHHIM:
Ca(HC03)2 — CaCOgz| + HO + CO21.

BusHaunt: a) macy Hakumy Ta 00’éM YTBOPEHOTO rasy
(3BemeHMit 10 HOpMAITBHUX YMOB), SIKIIO B BOJI Oyo po3unHeHo 1,5
MOJIb KaJIbIi TiIporeHkapOoHaTy; 0) macogy uwacmky Kambiiito B
Hakuti; B) macy 20%-HOT XIOpWAHOI KHUCIOTH, HEOOXIAHY IS
PO3YMHEHHS HAKUITY.

4. Tlpouecu, mo BinOyBarOTbcI TPU KOpo3ii BUPOOIB Ta
KOHCTPYKITiH 13 YOPHUX METAIliB y BOJIOTOMY IMOBITPi, OMHCYIOTHCS
CyMapHUM DiBHSIHHSM:

4Fe + 30; + 6H>20 — 4Fe(OH)s.

[Ticns TpuBanmoro 30epiraHHs IIMaTKa JIUCTOBOTO 3alliza Ha
BOJIOTOMY TIOBITpi HOro maca 3pocia Ha 2,55 r. Pospaxysaru:
a) KIIbKICMb pewosuny Ta Macy ipxi, 110 yTBOpHUIIAcs; 0) KiibKicmb
peuosuny Ta Macy OKUCHEHOTO 3al1i3a; B) KLIbKICMb peyosuHu, Macy
Ta 06 ’em KUCHIO (3a H.y.) , III0 IPOpearyBas.

5. ByniBenbHuii rinc (anedactp) BUPOOISIOTh BUMATIOBAHHSIM
npupoaHoro rincy npu 160-170°C 3a piBHsAHHEAM:



CaSQO4 2H,O — CaS0,4 ' 0,5H20 + 1,5H,01.

PospaxyBatu: a) kirvkicmes peuosunu Ta macy anedacrtpy,
SIKUM MO’KHA OfiepskaTH 13 25,8 Kr mpupoaHoro rincy? 0) xinbkicmo
peuosuHu, macy Ta 06 ’em (3a yMOB peakilii Ta 3a HOpMAJIbHUX YMOB)
BOIW, IIO BHIUIAETBCA NPH LBOMY; B) MACO8Y UACMK) BOIU B
MPUPOIHOMY Tirci Ta B anebacTpi; T) Mmacy OnHOI (QOPMYIBHOI
oauHuIli anedactpy (B 2).

6. [lpu BUPOOHUITBI 2a300emonié O BalTHIHO-TIEMEHTHUX
OyIiBeIBHUX PO3YMHIB JOAAIOTh ATIOMIHIEBUH TIOPOIIOK, SKUH
pearye 3 BaltHOM 32 PiBHSHHSIM:

2Al + 3C&(OH)2 + 6H,0O — 3Ca0 ' Al,O3 ' 6H,0 + 3H2T.

BojeHn, 10 py 1IbOMY BUIISETLCS, € IPUUUHOIO YTBOPEHHS
mop 1 TOPOXKHWH B TIPOLIECi TYKaBiHHS TakWX OyIliBEIbHUX
pO34MHIB, TOOTO YTBOpPEHHs 2azobemony. Po3paxysaru: a)
KiTbKicmb peuosuru, macy Ta 06 'em (3a HOpMAILHUX YMOB) BOJHIO,
SIKMH BUIUTMTHCS MIPU PO3YMHEHH] 1,89 KT alfOMiHI€BOTO MOPOIIKY;
0) KinbKicmb pevosuHu Ta Macy Kalblid TIAPOKCUAY, SKUN
MPOpearyBaB; B) KilbKiCHIb Peyosunu Ta MAcy COJI, sKa MPU [bOMY
YTBOPHIIACS; T) Macy OOHOI (hOpMyIBHOT ONWHUII YTBOPEHOI coli (B
2).

7. Ilpu xurr’sTiHAI TPUPOMHOI BOIHM, B SAKIH PO3UYNHEHHHA
MarHii rijporeHKapOOHAT, OCTaHHIN PO3KIATAETHCS 32 PIBHSIHHIM:

Mg(HCO3)2 — Mg(OH),| + 2 CO21.

BusHauuTH: Q) KizbKicmb pevosunu Ta macy PO3YMHEHOT B
BOJI1 COJI, SIKIIO YTBOpWiIOCs 145 r Hakumy; 0) KiibKicmb pewosunu
Ta 06’cM YTBOPEHOro rasy (3BeleHHH JI0 HOPMAIBHUX YMOB);
B) Mmacosy uacmky MarHito B Hakumi; T) macy 30%-HOi XJIOpUIHOT
KHCJIOTH, HEOOX1THY JIIsl PO3YMHEHHS HAKUTTY.

8. Jlns moOyBaHHS KOHIIETPOBAHOTO (ochopHOro n0o0pHBa —
noagitinoco cynepgocgpamy Ca(H2POs)2 - H2O npuponsi docdaru
(bochopur,  amatur,  KICTKOBE  OOpOIINHO)  OOPOOJISAIOTH
KOHIIGHTPOBaHOK 0opTo(hocaTHO KHUCIOTOK  BIJMOBIAHO O
PIBHSHHS:

Ca3(POs), + 4H3PO4 + H.O — 3Ca(H2POs), - H2O.

PospaxyBatu: a) xinvxicme peuosunu Ta macy 10%-Hoi
oprodochaTHoi KHUCIOTH, HEOOXIAHOI JUIsI TIEPETBOPEHHS B
noaiHull cynepdocdhar 13,5 kr dochopury; 0) xinbkicmo



peuosuHy Ta Mdacy YTBOPEHOTO TMOABiHHOTO cymepdocdary;
B) macosy uacmky Dochopy Ta xpucmanizayitinoi BOAA B
oJlep’KaHOMYy J00puBi; T) Mmacy oaHOi (OPMYNbHOI OJUHHMII
dochopury (B 2).

9. Maopo34yrHHE B BOIi, ajle e(peKTUBHE HA KUCAUX TPYHTAX
tdhochopre mobpuBo — npeyunimam CaHPO42H,O — mobysaroTs
YacTKOBOIO  HeHTpauizaliero opTodocdaTHOI KUCIOTH TalleHUM
BAITHOM 3a PiBHSIHHSIM:

Ca(OH)z + H3PO4 — CaHPO, - 2H20l.

PospaxyBatu: a) «kinbkicms peuosunu Ta macy 10%-Hoi
optodochaTHOI KUCIOTH, HEOOX1THOT ISt peaKIlii 3 37 KI TalieHoro
BamHa; 0) KinbKicmb peyoguHu Ta Macy ONEP KaHOTO npeyunimamy;
B) macogy uacmky Docdopy B npeyunimami Ta B 0e3BOAHIN coui
KaneIiil purigporeHdocdari; T) macy omHoi HOPMYIBHOT OAMHMIIL
npeyunimamy (B 2).

10. HaiinommupeHinie a30THE AOOPUBO — AMOHIAUHY Cenimpy
NH4sNOz; — onmepkyioTs mporyckaHHSIM Ta3y amoHiaky B 45-58%-
HUM  pO3YMH  HITPATHOI  KHUCIOTH, TPA LBOMY KHCIOTa
HENTpanizyeThCst 32 PiBHIHHSIM:

NHs+ HNO3z — NH4NOs3,

Pozpaxysaru: a) xinvxicms pewosunu HNO3 Ta macy 50%-noi
HITpPaTHOI KHCJIOTH, HEeOoOXiIHOT IUIS ofiep>KaHHS 24 Kr
amouiaunoi cenimpu;, 0) 06’em aMoHiaKy (3BEACHUN 1O HOPMATbHHUX
YMOB), HEOOXiTHHN U 1BOTO; B) Macogy uacmky Hitporeny B
amoniaunit cenimpi; T) macy ogHoi popmynsHOT oguHUTIT NH4NOs.

IIpakTnune 3ansarra 2. EKBIBAJIEHT PEHOBUHMU.
3AKOH EKBIBAJIEHTIB

Hpuxaagn
3agaya 1. DBwusHauuTH eKBiBaIEGHT, MOJSIPHY Macy
CKBIBAJICHTIB Ta MOJIIPHUH 00’€M €KBIBaJGHTIB a30Ty B peakiii
CHHTE3y aMOHIaKy 3 IPOCTUX PEYOBHUH:
E(N2) — ?;
Me(N2) - ?;
VEe(N2) — 2
Me —?



Po3’sizanns
3a BU3HAYCHHSAM eKGIBANIEHMOM PEYO8UHU HA3UBAEMbCS
yacmuna opmyabHoi 00uHuYl yiei peuosunu, sika 6 OaHil peaxyii
exsisareHmua (piHoyinHa) o00Homy amomosi 1idpoeeny abo (8
OKUCHO-BIOHOBHIU peaKyii) 00HOMY eleKmpPOoHO8i , TOOTO

E(peu) = %@O(pelt), (2.1)

1€ Z— eKeiganeHmue 4ucio.

3 ¢opmymun NHz; BugHO, mo 3 omamm atomom Hitporeny
cnonmydaeTrbesi 3 aromm ligporeHy, OTe, B peakuil yTBOpEHHS
aMOHIaKy OmHOMY aroMmoBi [imporeHy eKkBiBaleHTHa mpemuHna
atroma Hitporeny, To6to B wiit peakuii E(N2) = /4N. B 3aransnomy
BUMAKY npu eusHauenni E npocmoi peuosunu 3a ghopmynoro (2.1)
3a @O bepymb amom 8iOnosioH020 elemenma, a I OOPIiHIOE U020
8aIeHMHOCMI 6 OAHINL peaKyii.

ModsipHa Maca €KBIBAICHTIB CKAAOHOI PEUOBHHU € YACTKOIO
BiJl JiJICHHS MOJIIPHOT MacH Ii€l peYOBHHHU Ha €KBIBAJICHTHE YHUCIIO,
a JuId npocmux (er1emeHmapnux) PEIOBHH ISl BEIHMYHHA € YACTKOIO
MOJIIPHOI MacH BiITOBIAHOTO XiMIYHOTO ejleMenma. 3Bincu

1
ME(N2)=;M(N)= L2 _467-2

MOJlb MOJlb
2

(abo TouHiIIe
MOIbEeKs

Mounsipauii  00’€M  €KBIBaJICHTIB HPOCHIO20 Ta3y MOXKHA
BU3HAYUTH 33 HOPMYIIaMHU
VM

Me@) a0 Ve(o) = ,

M(2) Z-X

ne Vm = 22,4 a/mMonab — MOJSpHUR 00’€M Ta3iB 3a HOPMaJIbHUX
YMOB; X — YHCJIO aTOMIB B MOJIEKYNI npocmoeo Tazy. OTke, s
asoty

Ve(e) =Vy

Ve(N,) =V, M (N) =224 467 =374 (71/MOnBEKB),
14.2

M(N,)

abo Ve(e)= % = 3,74 (n1/MOJIBEKB).

10



3agaya 2. Bu3HAuMTH CKBIBAICHT, MOJSPHY Macy
€KBIBAJICHTIB Ta MOJIIPHHA 00’ €M €KBIBAJICHTIB aMOHIaKy B PeaKIIisix
CUHTE3Yy aMOHIa4HOi celtiTpu (a) Ta ropiHHs (0):

a) NHz;+ HNOz — NHiNOg;
6) 4NH; + 302 — 2N> + 6H,0.
Po3p’s13aHHsA

B peaxkiii (a) omna monekyna NHs netimpanizye 1 exBiBajieHT
kucinoty, T00T0 Z(NH3) =1, 1 E(NH3) = NHs, s3Bigkm: Me(NH3) =
M(NH3) = 14 +3 1 =17 Ve(NHs) = Vm = 22,4 1/M0JIb-€KB.

Peakuiss (0) — oxucno-6ioHO6Ha, B HI KOXHHUHA aToMm
Hitporeny BTpadae Tpu eekTpoHu 3a piBHsHHAM: 2N 2 - 2:3¢ —
N.. Orxe, kokHa Montekyna NH3 B 1iit peakiiii ekBiBaJieHTHA TPHOM
CJICKTPOHAM, 3BiJIKH:

E(NH3) = % NHs; Mg(NH3) = % NH3z = 17/3 = 5,67 (r/monb-ekB);

V:(N,) =V, Mg (NH,) =224 267

M (NH,) 17

3agaua 3. Bu3HaunmTH eKBIBAJICHTH AaOMIiHIA XJIOPUAY B
HACTYITHUX PEaKIlisiX:

a) AICI; + NaOH — AIOHCI; + NaCl;

0) AIClz + 3NaOH — Al(OH)s + 3NaCl;

B) AICI3 + 4NaOH — Na[AI(OH)4] + 3NaCl.

B peakuii (a) ogHa popmynsha ogunuis (P@O) comi pearye 3
OJIHAM €KBIBAJICHTOM JIyTy, TOOTO B 1iii peakii Z,(AlCl3) =1, 1
E,(AICI3) = AICls. Bigmosimmo: z5(AlCl3) = 3 — E;(AICI3) =
ZAICIs;

Z(;(A|C|3) =4 — Eg(AICI3) = 1/4A|C|3.

3apaua 4. [Ipu pozuunenHi 0,45 r 3-BajeHTHOro Meraiy B
XJIOPUJHIM ~ KUCIIOTI BUALMIIOCH 560 MJI BOJTHIO, BUMIPSHOTO 32
HOPMAJIBHUX YMOB. BU3HAUNUTU MOIAPHT MacU eK6i8aneHmie Memay
Ta YyTBOPEHOI coii, a TAKOK BCTAHOBUTH, KU 11e OyB MeTal.

m(Me) =0,45r;
V,(H>) = 560 mu;
Z(Me) = 3

= 7,47 (J1/MOJb-EKB).

Mg (Me)—?;
Mg(coni)-?
Me -?

11



Po3B’si3anHs
3a 3aKonom eKkeieanenmis ¢ XIMIYHUX PEAKIisIX PSUOBUHU
pearyroTh 1 YTBOPIOIOTECS B €KGIGANICHMHUX KUTBKOCTSX, TOOTO JJIs
m(Me) _V,(H,)

nanoi peakuii Ng(Me) = ng(H, ) abo =
Me(Me)  Vi(H,)

3Biacu

_m(Me)-V¢(H,) 0,452-11,2 2/ monw —exs

=9,0 T/MOJIb-€KB.
V,(H,) 0,56

M (Me)

3 3aKOHY eKBIBAJIEHTIB TAaKOXX BHWIUIMBA€E, IO B PEaKIlisfX

0OMiHY
MEg(coni) = Mg(kamiona) + Mg(aniona).

Juis nanoi peakii:

Mg(MeClz ) = Mp(Me**) + Mx(CI) = 9 +35,5 = 44,5 (r/Monb-eKB).
3a Busnauennsam  Mgp(Me) = Y/, M(Me), 3Binku
M(Me) = z(Me) - Mg(Me) = 3 - 9 = 27 r/mMonb.

MonspHa Maca eneMeHTa uucenbHo 30ira€Tbcst 3 HWOTO
MOJIAPHOI0 Macoto, 3Binku Ar(Me) = 27 a.0.M. Taky aToMHY Macy
Mae AnoMiHil.

3agauya 5. [Ipu po3uriHEHH] B XJIOPUAHIA KHCIOTI 2,6 T HUHKY i
0,48 r iHII0r0 2-BaJICHTHOI'O METay BUIISIETHCS OJHAKOBUN 00’ €M
BOJHIO. BcTaHOBHTH, IO 1€ 3a METall.

m(Me) = 0,48z,
m(Zn) = 2,62,
Vue(H2)=Vzn(H>);

Me - ?

Po3B’s13annsa
3a 3axonom exeieanenmis.
ne(Me) = ne(Zn) = ne(Ho),
m(Me)  m(Zn)
M (Me) M (Zn)
m(Me)-M g (2Zn) _ 0,48-65,4/2
m(Zn) 13
Toni M(Me) = z(Me) - Mg(Me) =2 - 12,1 = 24,2 (r/monb).

3BIIKH

Toni M g (Me) = =121, I/MMOJTb-€KB.
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Momsipra Maca eleMeHTa yucenbHo 30iraeThCs 3  HOro
MOJISIPHOIO Macoto, 3Binku A (Me) = 24,2 a.o.Mm. [[o po3paxoBaHOTO
3Ha4YeHHs OnM3bKa aToMHa Maca Maeniro.

3agaua 6. Macosa uacmka Metany B HOTO 2idpoxcudi
cTaHoBUTh 57,5%. BusHauutu moasapny macy exgieanenmie Metaity
Ta OTO OKCUOY.
o(Me) = 57,5% ¢ Me(OH),

Mg(Me) —?
ME(oxc) —?
Po3p’si3anus

Hexaii maca rigpokcuay metany m(Me(OH),) = 100 r. Toxi 3a
YMOBOIO
w(Me)-m(Me(OH),) 57,5%-1002

100% 100%

Maca OH-rpyn cTaHOBUTHUME:
m(OH) = m(Me(OH);) —m(Me) =100r—57,5r =42,5r.

m(Me)  m(OH) ,
Me(Me) M (OH)

m(Me) = =575,r.

3a 3axonom exeisanenmis

3BIIKH

m(Me)-Mg (OH) 57,5-17
m(OH) 42,5

Mg(oke) = Mp(Me) + Mg(O) = 23 + 8 = 3 1/M0OITb-CKB.

3apaua 7. 3,31 r nimpamy memany yrBOoproeTbcs 2,78 T oro
xn0pudy. BusHaunTH MOJISIpHY Macy €KBiBaJICHTIB I[bOI'0 METAITy.

=23 1/MOJIb-EKB.

Mg (Me) =

Po3p’si3anns
m(Me(NOs)y ) = 3,31 1;
m(MeCl,) =2,78r;

Me(Me) -?
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3a 3axkoHom exeisanenmie:
m(Me) _ m(ClI) _ m(NO3) (1)
Mg (Me) Mg (Cl) Mg(NOg)

Hexait m(Me) = x, toni  m(Cl) = m(MeCly) — m(Me) = (2,78
—x)1; m(NO3) = (3,31 ).

[lincTaBuBmy B npagy wactuHy piBHSHHA (1) 11l 3HAUEHHS Ta
Me(CI) = 35,5 r/momnb-exB i Mg(NO3) = M(NO3) =14 + 16 - 3 =62
2,18—x 331-x

355 62
3Bigcn x = m(Me) = 2,07 1; m(Cl)=(2,78-2,07)r=0,71r;
m(NO3) = (3,31 -2,07)r=1,24r.
3 7nigoi wactuHM piBHSHHSA (1) 3HAXOTUMO:
M ¢ (Me) = m(Me)-M g (Cl) _ 2,07-355
m(Cl) 0,71

(T/MOTB-€KB), OIEPKUMO:

=103,5 r/Moib-€KB.

KOHTPOJIBHI 3ABJJAHHSA
1. BupoOHHAIITBO MiHEpAaTBHUX TOOPHUB amoghocy Ta ouamoghocy
HelTpanizamieo oprodocdaTHOI KHUCIOTH aMOHIAaKOM OIHCYETHCS
PIBHSHHSMU:
1) NH; + HsPOs—NHsH,PO4 - aMOHIN
murigporenoprodocdar,

amoghoc;
2) 2NH3 + H3PO4—)(NH4)2HPO4 - aMOHiﬁ
rigporeHoptodocdar,
ouamoghoc.

Bu3HaunTi eKBiBaJIGHTH Ta MOJISIPHI MacH €KBIBaJCHTIB
oprodocdaTHOI KUCIOTH B peakiisx 1)1 2).

2. Ilpu cnamoBanHi 16,74 T JBOBaJCHTHOTO METAILy
yTBOpUIocs 21,54 T okcumy. 3HAUTU MOAAPHY MACY eK8i8AeHMis
MeTaIy, HOTO OKCUILY Ta 8i0HOCHY AMOMHY MACY Memay.

3. Macosa yacmrxa OxcureHy B OKCHJII METally CTaHOBHTH
30,0%. Busnauntu moaapry macy exgisanienmie MeTaldy Ta WOTO
OKCHIY.

4. Ha cnamoBansst 4,0 T npocToi peyoBHHHU 3aTpadyeHo 2,8 1
KHCHIO (00'€eM KHCHIO 3BEJCHO JIO HOPMAIbHUX YMOB). 3HAWTH
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MOJAPHY Macy exeiéaneHmié TPOCTOI PEYOBMHH Ta YTBOPEHOIO
OKCHTY.

5. BusHauutHm 00’€M KHCHIO (32 H.y.), HEOOXimHUM JUIs
cnamoBaHHA 6,73 T MeTanmy, MoOJSpHa Maca EKBIBaJCHTIB SKOTO
CcTaHOBUTh 12,15 r/MOJIb-€KB.

6. Ilpu posumuenHi 3,4 T OKcHAy MeETaly B XIJIOPUIHIH
KHCJIOTI yTBOpIOETbes 8,9 T Horo xjiopuay. BuzHauuTu MOJSIpHY
Macy eKBIBaJICHTIB MeTaly.

1. Macosa wacmxa Xnopy B XJIOPH[I TBOBAJIEHTHOTO METAITy
ctaHoBUTH 52,05%. BU3HAUUTU MOAAPHY MACY eK@iBaleHmiE METAILY
Ta HOrO XIIOpULY, MOIAPHY mMa GIOHOCHY AMOMHY MACY METaiy,
Ha3BaTH MeTall.

8. Ha BigHoBienns 0,9 v okcuay metany 3arpadeHo 280 mu
BOJHIO (00'eM BOJHIO 3BEJCHO 10 HOPMaIbHHX yMOB). BusHaumtu
MOJAPHI Macu eKgieaienmie OKCULy Ta MeETally.

9. Macosa uwacmka metamy B HOTO 2iOpokcudi CTaHOBHUTH
57,5%. BusHauuTH MomApHI Macu exeieanienmié METaly Ta HOro
OKCH]TY.

10. Ilpm cmamroBanHi 4,86 T [BOBAJIEHTHOTO METAIy
yrBOpUiocs 8,06 r okcuay. 3HAUTH MOAAPHY MACY eK8igaleHmie Ta
8IOHOCHY amomHy Mmacy memany. Slka kinbkicms CyabhaTHOT
kuciotd ( N(H2SO.) ) HeoOximHa asst HOro po3YrHEHHS?

Ipakruyne 3ansitrs 3. BY JOBA ATOMIB.
NEPIOANYHUU 3AKOH TA NEPIOJJUYHA
CUCTEMA EJIEMEHTIB

IMpuxnaan

Hammcatn  enexTpoHHI (QOpMynd eJIeMEHTIB 3 aTOMHHMU
gucnamu Z; = 24 ta Zp = 34, MAKPECTUTH 8aAleHMHI €EKTPOHM.
Bkazatu nepioo, epyny, nidepyny ma eiekmponuy pooury, 10 SIKUX
HaJIOKUTh KOXXKEH 3 HUX. HaBecTw 4YHCIO MNPOTOHIB Ta 4YHCIA
HEUTPOHIB B sApax i30TOIB WX €IIEMEHTIB 3 MAaCOBUMH YHCIIAMH,
IO JIOPiBHIOIOTH 3aKPYTJICHHM 3HAYEHHSIM IX BiJIHOCHUX aTOMHHX
Mac. Ilokazatu epaghiuno pPO3NONIT 6AIEHMHUX E€JCKTPOHIB IO
amomuux opdimanax (AO) B aToMax eJIEMEHTIB, IO HAJIECKATH 10
20106H0I T ITPYTIH, TIOSCHUTH, YOMY 00U06a EIIEMEHTH HAJICKATh JI0
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oonoi Tpymu. Ha miacraBi emekTpoHHOI OyMOBH aTOMiB Ta ix
nonokeHHs B [lepionnuniit cuctemi enementis (IICE) mati kopoTky
(0e3 MOBIOKOBUX JaHUX TMPO 3HAYCHHSA 1X (PI3UKO-XIMIYHHX
KOHCTAHT) TIOPIBHSJIBHY XapaKTEPUCTUKY BJIACTUBOCTEH  IMX
CJIEMEHTIB Ta YTBOPEHUX HUMH HPOCMUX (eleMeHmApHUX) PEUOBHH,
a TakoX IX OiHapHux cmomyk 3 Oxcurenom Ta [igporeHoM.
Binnosini oObrpyHTyBaTH.

Bignmosians
ATOMHE 4HCIIO eneMeHTa Z JAOPIBHIOE YUCTY NPOMOHIE B Aapi
Woro artoma, 3apsody s0pa B €.0.3., HUCTY eleKmpoHie B HOTO
HEUTpaJIbHOMY aToMi Ta nopsaodkogomy Homepy enementa B I[ICE.
3akpyriieHi 0 IUIMX YHCel 3HAYCHHS BIJHOCHUX aTOMHHMX Mac
Xpomy ta Ceneny ctanoBimath: A(Cr) = 52 a.om. 1 A4«(Se) = 79
a.0.M.

. . . 79
Taki MacoBi uncma MaoTh 3010 o-Cr Ta 4, S€.

UYucno HeliTpoHiB B saapi atoma N = A —Z, ne 4 — macose
4YuCca0. 3BIACH:

N1 = A1 — Z,=52 — 24 = 26,
No= A, —Z, =79 — 34 = 45,

3riTHO BIAOMUX TpPaBUI (APUHYUN MIHIMATLHOI eHepeail,
npunyun Ilayni, npasuna Kneukoecbkoeo) eNeKTPOHHI (OPMYIH
enemeHTiB Xpomy Ta CelleHy 3alucyOThCS TakK:

24Cr 15225%2p53s23p53d°4s?,

abo ckopoueno  24Cr |Ar[3d°4s;

34Se 15225%2pf3s23p53d%4s%4p*,

a6o ckopoueno  34Se |Ar|3d°4s%4p®,

B aTomax 000X eneMeHTIB: a) € BaJICHTHI €JIEKTPOHU HA 4-My
€HepreTHYHOMY PiBHI, TOMY BOHH HaJleXaTh 10 4-TO mepioay; 0) €
no 6 eazewmuux ENEKTPOHIB, TOMY BOHHM HaJeXaTh JO LIOCTOl
rpyni. B aromi Xpomy ocTaHHIH eNeKTpOH mocTyrae Ha d-
MiZpiBEHb, TOMY BiH HAJICKUTH 10 POJUHM (-eJeMEHTIB, a, 0TXKe, J10
no6iunoi (VIB) miarpymu, Toni sik B atomi Ceneny — Ha p-TiipiBeHb,
i tomy CeileH HaJexuth 10 p-eneMeHtiB 1 romoBHOi (VIA)
niarpynu. Obudsea eneMeHTH Hajlexarb A0 0OHOi TPyNHU, TOMY IIO
B iX aroMax oO0HaKkoGe HUCIO ~ GAIEHMHUX  eNeKMPOHIS.
Posnogin ocrannix 1o amomuux opbimansx (AQO) miIKopsETbCS
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npasury Tynoa. s atomiB CeneHy BiH ONHCYETHCS
eHepeemuyHoI0 0iazpamoio, nokazauor Ha puc. 3.1.

4d .

Pl
4s 4
Puc. 3.1.

Atomn enemenTiB VIA-migrpymm (migrpynu OKcureny),
MaloYd Ha 30BHINIHBOMY €HEPreTHYHOMY pIiBHI 6 €NeKTpoHiB
(ns?np?), erko MpUENHYIOTH JBa €1EKTPOHH (IIPOSBJISAIOTH CTYIiHb
OKHCHEHHS —2), HaOyBalOyM INpH [BOMY CTaOiIbHY EJINEKTPOHHY
000JIOHKY HalOIMK9I0ro 6raropoauoro rasy (ns’npf):

345e 15%22522p%3523p°®3d1°4s24p* + 26 —>345€215%2522p83523p®3d1°4524p®

HEUTpaJIbHUI aTOM CeJeHiI-aHIoH

Tomy yTBOpeHI HMMH MpPOCTI PEUOBHHU € HeMemaiamu
(OKECHHKAaMM), B XIMiYHUX CITOyKaX iX aTOMH MIPOSBISIOTH CTYIIHB
OKHCHEHHS —2. 3 POCTOM N TOCTYMOBO MPOSBISIOTHCS iX MeTaiuHi
BJIACTUBOCTI, TOMy B eieMeHTapHoMy crtaHi CelleH icHye SIK B
HEMETANiYHii, Tak 1 B MeTamiuHid Momudikamisax, xoda 3a
XIMIYHAMHU BiacTUBOCTIMHU CereH OMKINi 10 HEMETAIIIB.

Crnonykn CeneHy 3a BIIACTHBOCTSAMH JIyKe TMOMAIOHI JI0
ananoriuaux cnonyk Cynedypy. Sk i HaS, ciopocen cenenio HaSe —
OTpYHHHMH Tra3 3 HENPUEMHHM 3alaxoM, CHJIBHUH BiTHOBHUK.
Bomnuii posumn H,Se? — kuciora, cuibHimA Bix cynabdimHOi
(cipkoBomHEBO1) KuciOTH. Ilpy crnamoBaHHI CEJEHY YTBOPIOETHCS
kpuctamiunuii cenen(IV) oxcuo Se™O. — amziopuo, npu npsmiit
rigpararfii SKOTO0 YTBOPIOETHCS CeNeHIMHA (CeleHucma) KUcioma
H2SeOs. OcTaHHs i €0 CHIIBHUX OKHCHUKIB IEPETBOPIOETHCS B
CUIIBbHY cenenammy (cenenosy) kuciomy HSet®0a.

B aromax Xpomy Ha 30BHIIIHBOMY €HEPreTUYHOMY PiBHI €
JIMUIE OJWH S-€JEKTPOH, TOMY €JIEMEHTAPHUHA XpOM — THUIIOBHM
MeTaJl, Ta30noAi0HNX 2idpudie He yTBOproe. HalcTilikimmii cTymiHb
okucHeHHs Xpomy — +3. Bimnonennsm cmonyk Cr¥* Bognem a6o
€0 HAa METATIYHUH XpPOM TIa30IMoAi0HUX TiAPOreH TaJoreHiIiB
(manp., HCI(r)) omepxyrors  cromyku Cr?*. 3minu B €NeKTpOHHIi
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o0oIoHII atoMiB XpoMy, sIKi MPH IIbOMY BiAOYBarOThCS, MOJXKHA
OIIMCATH CXEMaMH:

~2e —e
24Cr01s%2522p%3s%3p®3d°4s® « 24 Cr?* 15%2522p%35%3p°3d*4s’ <
+2e +e

—€
& 24Cr¥*1s22s22pf3s23p®3d34s°.
+e

[Tixg miero cMIBHUX OKUCHMKIB B YTBOPEHHI XIMIYHUX 3B’SI3KiB
OepyTh ydacThb BCi CICKTPOHH He3agepuieHoeo 3d-niopiens, 3a
PaxyHOK SIKHX HOrOo aTOMH NPOSABISIFOTH CTYIIHb OKUCHEHHS 6.
XapakTep OKCHAIB Ta TiIPOKCHIIB XPOMY 3aJe€XKHTh BiJl CTyIEHS
HOr0 OKUCHEHHS:

+2 +3 . +6
Cr (OH )2 3PpOCMAHHA Cr (OH )3 Kuciomocmi H ) Cr 04 .

OCHOBHUI ampoTrepHHit KHUCIIOTHUH

KOHTPOJIbHI 3ABJAHHSA
JlaTu BiJITIOBI/II HA MMUTAHHS, TOCTABJICHI B PUKJIAi, B3SBIIH
3HAYCHHS aTOMHUX gucen Zj i Zp 3 Tabmuiii 3.1 BiZmoBigHO 10

BaIlloro BapiaHra.
Tabnuns 3.1

4 Bapiant

1] 2 3 4 5 6 9 |10
Z, |11 )12 | 13 | 14 |17 | 23 | 6 71819

Z, |29 130 | 21 | 22 | 25 | 33 | 32 |15 |16 | 35

~
0 0]

IIpakTnune 3anar1Ta 4. 3ATAJIBHA
XAPAKTEPUCTHUKA TA CKJIAJ PO3YHNHIB

puxaagn
3agaua 1. Pozuunnicte KOH B Bomi npu 20°C CcTaHOBHTH
95,3 /100 r. BuzHauuTH: a) MacoBy YacTKy; O) MOJSIPHY YacTKY; B)
MOJISUIBHICTB JIYTY B HACUYEHOMY POZUHHI.
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Po3B’s13anns
ks(KOH) = 95,3 /100 r

cw(KOH) — ? x(KOH) — ?

cen(KOH) —?
a) 3a ymoBoro 3agaui: M(KOH) = 95,3 r; m(H.0) =100 r;
Maca po3unny m = m(KOH) + m(H;0) = 195,3 r.

Toxi ¢, (KOH) = M(KOH) 1009 = 9532 10006 — 48.8%.
m 3 2
6) 33 BU3HAYCHHAM MOJISIpHA YaCTKa pSYOBUHU B CI/ICTeMi
K(pes) = 20,

e XN — CyMa KUTbKOCTEH PSUOBHHH BCIX KOMIIOHEHTIB CUCTEMH.
M(KOH) =39 +16 +1 =56 (a.o.Mm.) — M(KOH) = 56 r/mob;
M(H>0) = 18 r/momnb.

m(KOH)  953¢

n(KOH ) = = =17 MoIb;
M(KOH) 56 2/ monw
n(H,0) = m(H0) _ 1002 5,56 mo1b.
M(H,0) 182/ momw
Toni
X(KOH ) = n(KOH) _ 1,7 monw _ 0234
n(KOH)+n(H,0) (1,7 +5,56) monw
x(H>0) =1 - 0,234 = 0,766.
B) 3a BU3HAYEHHSIM MOJISUIbHICTD
¢ (pe) = m(peu) -10001
M(pew)-m,
Jie Ms — Maca pO3YHUHHHUKA.
3a yMOBOIO 3aj1a4i:
C,(KOH) = 95,3-1000 =17,02 ~ 17 MOJIB/KT.

(39+16+1)-100
Bionogion: a) cy,(KOH) = 48,8%; 6) x(KOH) = 0,234;
B) cn(KOH) = 17 monb/kr.
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3agaua 2. Bu3HauuTH Macy Ta KUIBKICTh PEYOBUHU AIFOMIHIL

cynvgpamy, mo mictutbed B 200 mi Horo 0,5-MOISIPHOrO pO3UMHY.
Slka HOPMAaJILHICTh IIBOTO PO3YHHY?

Po3B’s13anns
V = 200 mir;
c (A|2(SO4)3) =0,5M

n(A|2(SO4)3) -?; m(A|2(SO4)3) -? CE(A|2(SO4)3) =?
3a BU3HAUYCHHIM
n(peu)
\

c(peu) = = n(peu) = c(peu)-V.

N(Al2(SO4)3) = ¢ (Alz(SO4)3) - V = 0,5 mons/n 0,2 1 = 0,1 mob.
M (Al(SOs)3) =227 + 3(32 + 16 *4) = 342 (a.o.m.),

sBimku  M(Al2(SO4)3) = 342 r/monb.
m(pew)

3 e = g e

= m(peu) = n(peu) - M (peu) =
=0,1 monp * 342 r/monbp = 34,2 T.

HopmanbHicTs pe4oBHHM B pO34WHIi 3B’s13aHa 3 11 MOJISIPHICTIO
PIBHSHHSAM cp(pey) = Z ° c(pey), Ie I — eKgiéaieHmHe YUCIIO
PO3YHHEHOT PEUOBHHHU.
Z (Al2(SO4)3)=2 3 =16, i ce(Al2(SO4)3)=6 0,5= 3(MombekB/1) =
3H.

Bionogion: n(Alz(SO4)3) = 0,1 mons; M(Al2(SO4)3)= 34,2 1;

CE(A|2(504)3)= 3H.

3anaya 3. BusHauutu 00’ €M MiniHOpManbHO20 PO3UUHY JIYTY,
HeoOximanit mns mewrpamizamii 20 M 0,05-monsproi cynbdaTHOI
KHCIIOTH.

Po3p’sizanHs
V(x) = 20 m;
Cu(n) = ce(n) = 0,001w;
c(x) = 0,05 monn/n H2SO4
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V() -7
3a 3aKOHOM €KBIBJICHTIB IJIS pO3YUHIB Ng(k)=Ng(1) abo
V(i) * ce(®)=V (@) = ce(n), 3BIIKH () _V(x)-cp(x)
Cp (fl)
3 ce(peu) =7 - ¢(peu) 3HAXOAUMO: CE(K) = Z * ¢(K).
Tomi
V(1) = V(x)-z(x)-c(x) 20mn-2-0,05 monv/ 1
¢, () 0,001 monw/ n
Bionoegiov: N (nyey) = 2 n.

=2000 M.

3agava 4. BusHauutu 00’eM mpudeyumonsproi cyavgpamuoi
Kucromu, HeoOXimHUI Asst moBHOTO po3zunHeHHS 3,21 T pepym(IID)
2iopoxcuoy.

Po3B’s13anns
¢(H2S04) = 0,3M = 0,3 mMonb/;
m(Fe(OH)3) = 5,35 ;

V) —?
3a saxonom exsisarenmie Neg(H2S04) = ng(Fe(OH)s) .

3 piBHSIHB ce (k) = r\]/E((K)) Ta Cp(k) = Z:c(k) MaeMo:

Ne(H2S04) = Ne(x) = V(k) -2 - c(x) =V(k) - 2 - c(k) .
3 piBusiab Ng(Fe(OH)3)= _m(Fe(OH); 14
M¢ (Fe(OH),
Mi(Fe(OH)s) = %M(Fe(OH)g) Maemo:
nE(FE(OH)g)ZM. ITizicTaBUBIIKM OTPUMaHi 3HAYECHHS
M (Fe(OH),

Ne 000X PEUOBHMH B PIBHSAHHS, L0 BHUPAXKAE 3aKOH EKBIBAJICHTIB,

onepsxumo: (k) - 2 - c(k)= M, 3BigKK
M (Fe(OH),
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V (k) = 3m(Fe(OH),) _
M (Fe(OH), -2-c(x)
B 3-535¢2
107 2/ monw-2-0,3 monwl n
Bionogiob: V(x) = 250 m.

=0,25 2 =250 mu.

3amaya 5. BuzHaunTu MOJISIpHY KOHLICHTPALIO (MOIspHICMb)
Ta MOJISIPHY KOHIICHTPAIIF0 €KBIiBAICHTIB (HOpMaibHiCcHb) KabIii
xynopumy B 20%-My pozuuti ryctunoro 1,178 r/em®.

Po3p’si3anHs
cow(CaCly) = 20%);
p=1,178 r/em®
M(CaCly) = 111e/mone.

¢(CaCly) -2 cp(CaCly) -2

MonspHICTh PEYOBHMHHA B PO3YMHI 3B’s3aHa 3 11 MacOBOIO
JaCTKOIO

10p-cy (pev)

CHIBBIIHOIICHHSIM: cu(pey) =
M (peu)
Toni cu(CaCly) = 10p-¢,,(CaCl,) = 10-1178-20 =212 (Momb/m).
M (CaCl,) 111

ce(CaCly) =z ¢(CaCly) =2 - 2,12 = 4,24 (monb-ekB/n) = 4,24H.
Bionoeiov: c(CaCly) = 2,12 (monw/n); cg(CaCly) = 4,24m.

KOHTPOJIBHI 3ABJJAHHSA
1. BusHaunTH MacoBy YacTKy Ta MOJISUIBHICTH PO3YMHEHOT
peuoBunn B BamusHid Bomi mpu 20°C  (PO3YMHHICTB raleHoro
Banna B Boai npu 20°C cranosuts 0,148 /100 1). Sdkuit 06’em
JeUUMOJISIPHOI XJIOPUIHOT KUCIIOTH OTPiOHMH i HerTpamizamii 11
BaIH;IHOT BOJIM, TYCTHHY sIKOT BBaxkatu ~1 /M1 ?
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2. BusHaunTH HOpPMaNbHICTh (MOJSIPHY  KOHIICHTPAILIIO
€KBIBAJICHTIB) PO3UMHY Jyry, Ha HeHTpamizamito 60 M sSKOro
3arpadeno 10 mn 0,1M opTtodochaTHOT KHCTOTH.

3. PosuunnicTs  6apiiti  2idpokcudy B Bomi npu 20°C
ctanoBuTh 1,65 1/100 . BusHauntn: a) MacoBy 4acTky; O)
MOJIIPHY YacTKY; B) MOJISIIBHICTh OCHOBH B HACHYEHOMY PO3UHHI.

4. Sxi o0’emu  0,5-mMonsIpHUX PO3UYUHIB XIOpUOHOI Ta
cyabgamuoi KUCAOT HEOOXimHI I PO3YMHEHHS 8,5 T anominii
oxcuoy?

5. Buznauntu  macy ocany, KWW BHIIaA€ MpH JOJaBaHHI
HAAJUIIKY PO3YMHY HATpid cynbdimy mo 50 mMia deyumonsprozo
po3uuny xkynpym(Il) xzopuoy.

6. BusHauntu 00’€M OeyuHopMAanbHO20 PO3UMHY IYTY,
HeoOXigHu# st neperBopenss kynpym(1l) xropudy, skuit MicTUTBCS
B 100 mn #oro 0,5M pozumny, B: a) xynpym(Il) ciopoxcud; 0)
OCHOBHY Cilb?

7. BusHauutd  Macy ocaay, SKHi BUNaAe NMPH JOJaBaHHI
HAJUIMIIKY PO3YHMHY Kaavyiti xaopudy no 500 mMi canmumonapHozo
po34nHy HaTpiit opTodocdary.

8. BusnauutH MmonAABHICMB, MOJSPHY  KOHIICHTPAILIIO
(monsapHicmb) Ta MOJIIPHY ~ KOHIICHTpAIlil0 CKBiBaJICHTIB
(Hopmanvricms) amominiii x10pudy B 16%-My pO34YHHI T'YCTHHOO
1,149 r/em®.

9. BusHauuTH Macy ocady, KWl YTBOPHTHCS MPH JI0JIaBaHHI
po3uuny Hampiti cyrvgpamy no 200 ma 0,5-MOISPHOTO PO3UUHY
Oapiii xJ0pumy.

10. BusHauutu MmonApHicms Ta HOpManbHicms (MOJISPHY
KOHIIGHTPAIlII0 €KBiBaJICHTIB) po3unHy, B 200 MIJI SIKOTO MiCTUTBCS
6,6 r opTodochaTHOT KUCIIOTH.

MpakTnune 3ansarra 5. OKUCHO-BIZITHOBHI PEAKIIII

Hpuxiaan
st okucHo-BinHOBHOT peakuii (OBP), sika onucyeTses cxemoro

Cr,03 + Br, + NaOH — Na;CrO4 + NaBr + H20,
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HAIllUCaTH  eleKMpPOHHI  PIBHSAHHA TIPOLECIB  OKUCHEHHA  Ta
8I0HO6/IEHHs1, HA 1X OCHOBI BH3HAYUTH Ta PO3CTABUTH Koe(DiMieHTH
B pienanni OBP, BkazaTH eKBIBaJCHTH pPevOGUHU-OKUCHUKA Ta
peuosuHU-GIOHOBHUKA.

Bignosians
BusHauaemo cTyrieHi OKHCHEHHS eJIEMEHTIB!
+3 0 +6 -1

Cr,0s + Bro+ NaOH — Na,CrO4 + NaBr + H0.

CkinamaeMo eekmporHi PIBHSIHHS TIPOIIECIB OKUCHEHHs Ta
6i0HO6/IeHHsT 1 BCTaHOBIIOEMO KOE(ILliEHTH TPH OKHCHHUKOBI,
BiTHOBHHUKOBI Ta MPOAYKTAxX IX MepeTBOPEHb:

2CI’+3 -2-3e> 2CF+6 1| oxucuenns eremenma-

BITHOBHHUKA
0 _ -1
Bro+2e — 2Br 6| 3| BigHOBIEHHS eremenma-
OKHCHHKA
PozcraBuBmm 3HaWJeHi KoeQilieHTH, niobupaemo

KOoe(ili€HTH TPH IHIMNX yYaCHUKAX PEaKIlii 1 OJepKYeEMO pigHAHHSA
OBP:
Cr,03+ 3 Br; + 10 NaOH — 2 Na,CrO4 + 6NaBr +5 H:0.
Exegieanenmu pevyosuHu-oKUCHUKA ab0 pedo8unuU-8iOHO8HUKA

BU3HAYAIOMBCS 30 3A2ATBHOK (OPMYI0I0 E( peq) = 1 D@O( peq), oe
z

Z —  eKsiBaleHmMHe UUCNO, 5Ke OOPIBHIOE YUCTY eleKMPOHI8,
NPUEOHAHUX OOHOIO (POPMYILHOIO OOUHUYEID PEeYOBUHU-OKUCHUKA
abo empauenux 00Ho PO peuosunu-6i0HOBHUKA 6 OAHIN peaKryil.

Otxe, E(oxucnuxa) = E(Br)) = % Bry; E(sionosnuxa) = /s
Cr.0:s.

KOHTPOJIbHI 3ABJAHHS
3aBaanHs, chOpMyJIbOBaHI B MPUKJIA/l, BAKOHATH 00 CXEM
OKHCHO-BIJITHOBHUX peaKiiid, B3ATHUX 3 TaOuuii 5.1 3rigHO Bamoro
BapiaHTa.
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Taommms 5.1

Bapi- Cxema OBP
aHT

K2Cr,07 + H,S + HaSO4 — Crp(SQO4s)s + S + KoSOs+ H0O

PH3; + KMnOg4 + H2SO4 — H3PO4 + MnSO4 + K2SO4 + H2O

K2Cr,07 + HI + HSO4 — Cry(SQOas)s + 12 + K;SO4+ HO

Fe(Cr02)2 + Na,COs3 + O, — Fe,03+ NaCrO4 + COs

P + HNO3z + H,O — H3PO4 + NO

KCI + KMnO4 + H,SO4 — Clo + MnSO4 + K,SO,4 + H,0

KMnO4 + H,S + H,SO4 — MNnSO4 + S + KoSO4+ HO

CaH; + H,O — Ca(OH)z +H>

O O|N[OO| (W N~

Mg + HNO3; — Mg(NOs); + NHsNO3 + H,0

[EEN
o

Nal + MnO; + H,SO4 — 1o + MnSO4 + Na,SO4 + HO

IIpakTtuyne 3ansarTs 6. TAJJBBAHIYHI EJJEMEHTH
[Ipu BUKOHAHHI 3aBJaHHS KEPYBAaTUCh JaHUMHU 3 Ta0mwii 6.1.

Tabnuns 6.1
CrangaptHi enexktpoaHi morenmianu nesskux OBC B
BOJHUX PO3UMHAX

OxwucHo — BigHoBHa cuctema (OBC, ¢’ (Ox/Red), B
enektpon) OX + Zé 2 Red Okucnena
opma 6i0HOGICHA
hopma pevosunu

1 2
Lit+ e 2L 3,05
Na“+ € 2 Na 2,71
Mg? + 2€ 2 Mg 2,36
Al +3€ 2 Al 1,66
Tiz* +2€ 2 Ti -1.63
Mn2* +2€ 2 Mn 1,18
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1 2

Cré*+2e 2Cr 091
Cr** +3€ 2 Cr 074
Zn?* +2€ 2 27n -0.76
Fe* +2€ 2 Fe 0,44
Cd> +2€ 2 Cd 0,40
Ni2 +2€ 2 Ni 0,25
SN2 +2€ = Sn 0,14
Pb?* + 28 2 Pb 0.3
oH*+2€ 2 Hy 0

Cuz* +2€ 2 Cu +0,34
Agt+ € 2 Ag +0,80
O; +4H* +4€ 2 2H,0 +1,23
Cl,+2€ 2 2CI +1,36
Au* + (_9 2 Au +1.51
F+2€ 2 2F +2,87

IMpuxnan

3anucatu cxemy TrajbBaHiuHoro enementa (I'E), 1o
CKJIQIAEThCs 3 MeTalliB A = Mn ta B = Pb, 3aHypeHuX B pO3YHHH iX
coneii. Hamucatu tionno-enexkmponni PIBHSHHS Haniepeaxyiu, 110
BiJOYBAarOTbCS HAa TIOBEPXHI KOXKHOTO 3 HHX, Ta CYMAPHE UOHHO-
MoJaeKynapHe PIBHSHHS CTPYMOYTBOPIOIOYOi  OKHCHO-BiAHOBHOT
peakuii (OBP) B npromy I'E. BusHauutn enextpopywiiiny cuimy
(e.p.c., 1) 3 KOHIEHTpaIiIM{ KaTiOHIB: a) CTaHAAPTHHUMH, TOOTO
cO(Mn?*) = ¢°(Pb) = 1momw/n = 1M;
0) c(Mn?*) = 0,01moms/1; c(Pb) =c’(Pb) = 1M.
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Bignmosians

T'anveaniunum enemenmom (I'E) nasusacmvcs cucmema 3
060X enekmpoois, CHOIYUEHUX NPOSIOHUKOM MA eleKmpOoNimUyHUM
Kmouem, 6 sKiU ximiuna ewuepeis OBP nepemsoproecmvcsa 6
enexkmpuuny. Enexmpoo, 6 saxomy i06yeacmuvca Haniepeaxyis
OKUCHEHHA, HA3UBAEMbCS AHOOOM, a enekmpoo, 8 AKOMY
8i00y8aemubcsi BIOHOGNEHHA, HAZUBACMBCA KAMOOOM.

XiMIYHIMH CHMBOJIaMH cBHUHIIeBO-Maprannesuii ['E
3anucyeTbes Tak: (—)Mn | Mn2+|| Pb?* | Pb(+), nme BeprTHKaibHa
pUCKa CHMBOJI3YyE TIOBEPXHIO PO3AUTY ‘“‘MeTal | enexTpomit”’, a
MO/IBiifHA PHCKA — ETMEKTPONITHIHHNA KITFOY.

B usomy I'E 9°(Mn?*/Mn) < ¢°(Pb?*/Pb), To6T0 Maprauens e
aHooom, a CBHUHEIb — Kamodom. Peakiii, 10 Bin0OyBalOThCA,
OIUCYIOTHCSI PIBHSHHAMMU:

Mn®—-2€ — Mn?"  — HamiBpeakiis oKuCHeHHA Ha aHOOi
+
Pb?* +2e — Pho — HamiBpeaKIis 6i0HO6NCHHA HA KAMOOI

MnC + Pb?* — Mn?" + Pb® — cmpymoymeoproroua OBP.

Enexmpopywitna cuna ['E  Oopisnioe tioeo Hanpysi npu
POIMKHYMOMY 306HIUHbOMY €IeKMPUUHOMY KONL i GU3HAYAEMBCS
BIOHIMAHHAM NOMEHYIANYy No3umueHo2o eirekmpooda (kamooa) 6i0
nomenyiany neeamuenoco ( awnooa): E.P.C.= @(kamooa) -
planooa).

a) Pisuumus cmanoapmuux — €NEKTPOJHUX  TOTCHIIANIB
HaIliBEJIEMEHTIB HA3WBAETHCA CMAHOAPMHOK  HATPYTOIO g
eanveaniunozo enemenma. J{nsg nanoro I'E

E.P.C.° = ¢°(Pb*/Pb) — ¢°(Mn%*/Mn) = — 0,13 — (- 1,18) =
=1,05 B.

0) 3a piBHgHHAM HepHcra 3HaxXomMMO  MOTEHITiANT
MapraHIEeBOro eJIeKTpoa:

p(Me**IMe)=¢°(Me*IMe)+ @ Igc(Me®)
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o(Mn*IMn)=¢°(Mn?*/Mn) +$ Igc(Mn®).

3a ymoBoro: p(Mn?*/Mn)=-1,18+

0’(;59 1g0,01=—1,239(B).
Toni E.P.C. = ¢°(Pb?"/Pb) — ¢ (Mn*/Mn) = — 0,13 (~
1,239) = 1,109 = 1,11 (B).

KOHTPOJIBHI 3ABJIAHHSA
Buxonatu 3aBmaHHs, cOpMyNTHOBaHI B TPUKIAIi, B3SBIIH
Metanu A 1 B Ta xoHueHTpanii iX KaTioHIB i3 Tabmwmili 6.2 3rigHO
BaIlloro BapiaHTa.

Tabmuus 6.2

YmoBu Bapiantu

A Mg Cr Zn Al Mn Cd Fe Cu Mg Mn

B Sn Ni Pb Cd Ag Zn Mn Cr Cu Sn
c(A™), 01 1 0,01 0,001 1 0,01 0,001 0,1 1 0,1
M
c(B), 1 0,01 | 0,001 1 0,1 1 1 0,1 0,1 1
M
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